

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése.
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számítatnak.

A nagy Galeotto.

Egy bajai uriaszony a napokban a vádlottak padján ült.

A nagyvilág számára közönséges eset, kis részlet ama drámákból, minőket naponként ezrével bogoz össze az élet, jelentéktelen hír, mely fölött közömbösen siklik át száz meg száz embernek szeme, akkor olvassa.

De annak a szerencsétlen asszony-nak, kit nem a véletlen gyanuokoknak sajnálatos halmozódása, — hisz az emberi akaratól függő eseményekben véletlen nincs — hanem eddig kiderítetlen lelkiismeretlenség juttatott ártatlanul a törvény fóruma elé: irtózatossá kálváriát kellett végigjárnia, míg az igazságos ítélet meghozta számára a megváltó fölmentést.

Megállunk ez esetenél és elmélkedünk róla, mert szemünk annak egyéni vonatkozásain túl a mi kisvárosi társadalmi életünknek mélységes rejtelseibe lát, kezünk ez eset kapcsán a közelet

ütőerén szomorú beteges tüneteket észlel, melyeket szó nélkül hagyni egyértelmű volna annak elpalástolásával.

Két dolog hívja tőlünk figyelmünket e mindenestre végtelenül kényes kérdésben, két szempont teszi ezen esetet oly általános érdekűvé, hogy nemcsak erdemes, de kötelességünk is vele foglalkoznunk.

Az egyik szempont a gyanunk az a kétségtelenül szándékos irányítása, mely azt az urinőt oly nagy bajba keverte, hogy világéletében megfogja emlegetni azt a hónapot, amelynek tartama alatt csupán saját lelkiismeretének szavában, saját öntudatának tisztaságában találta meg a kárpótlást azokért a gondterhesen átvirrasztott éjjelekért, azokért a bőségesen megkönnyezett nappalokért, melyeket a meghurcoltatás okozta bánat keserített meg.

Emberek vagyunk mindannyian és ha elgondoljuk, hogy a napnak is vannak foltjai, hogy a Libanon cédrusai is megdőhetnek, hogy a gyémánt is megtöre-

dezik: akkor tudhatjuk azt is, hogy az emberi akarat is megvédhető, az emberi erkölcs is elbukhatik ama kísértésekben, melyektől az élet nem kiméli meg senkit sem. De a bukásnak is van lélektana, a vétek is az egész világot átölelő okozati törvény alá tartozik. Lelketlenség kell tehát ahhoz, hogy amidőn a vétek elkövetéséhez nincsenek meg a lélektani premiszák, amidőn a büntet feltévesse még valószínűnek sem mondható, a nagy nyilvánosság előtt merjen valaki meghurcolni egy urinőt, merjen valaki szentségtörő kézzel nyulni az életnek egyik legdrágább, legfélétebb kincséhez, a becsülethez.

De az igazságszolgáltatás tisztaságában való hitünk csak megerősödött a királyi járásbírósnak azon végzése által, mely a vádlottnak teljes ártatlanságát kiderítette, sőt a vizsgálatot kiterjesztette azokra a titkos rugókra is, melyek az ártatlannal meghurcolt vádlottnak vesztré akartak működni. Reméljük is, hogy a kockának fordultával méltó büntetését veszi

TÁRCA.

Szekszárdi tanulmányunk.

— A Bajai Hirlap eredeti tárcája. —

A városi polgári iskola ez évben hatodszor volt tanulmányunk. Elvezettük tanulónkat a szabad természetbe és a létért épügy, mint a magasabb eszmékért küzdő életbe, megismerték az egyik helyen a természet örök törvényeit, megcsodálták áhítattal fenséges jelenségeit, elragadó szépségeit, látták a másikon a nemzet történeti dicsőségének színhelyeit, a harmadikon az emberi szellem ragyogó vívmányait, becsülni tanulták mindentit a munkát, szeretni a hazát, gazdagodott szívük nemes indulatokkal, megerősödött lelkükben az a tudat, hogy a tökéletesség felé haladás az egyetlen törekvés, amely méltó az emberhez. Régielkről emlékezünk meg az idén: bemutattuk nekik az ősember életét, látták szellemének és kezének azt a fáradságos munkáját, amellyel az állatiasság állapotából kiemelkedett, a technikai ügyességek és ismeretek ösvényére, majd a természet feletti uralomra jutott, látták, hogy a létért való küzdelem miként fejlesztette szunnyadó szellem erőt, találékony-ságát, itélőképességét, hogy a természet jelenségei miként készítették vagy kényszerítették őt gondolkodásra, ítélésre, hogy élesült elmével miként szántott mélyebb és mélyebb barázdát a természet talajába és hogy e köl-

cönös hatás következtében miként jutott az anyagi és erkölcsi jólét mai fokához.

A szekszárdi muzeum volt eidei kirándulásunk célja.

Vosinszky Mór szekszárdi apát-piébános vetette meg alapját a muzeumnak, a tolna-megyeli lengyeli-telepen számos veremlakást ásott ki és a bennük talált kőkorbéli maradványokat összegyűjtötte. Kétségtelen, hogy e telep valaha a Duna mentén fektűd, mert a hatalmas folyam az őskorban a szekszárdi hegycsoport alján, Szekszárd—Várdomb—Bátaszék—Báta alatt folyt és csak évezredek alatt jutott a Föld forgása következtében mai folyásához. Művelődéstörténeti jelentősége a legelső idők óta nagy volt, a folyam képezte a betelepülő ősemberjaj vándorlásának főirányát, a rómaiak idejében (bronzkor) pedig mentén Aquincumtól Észékig a védővárak összefüggő láncra húzódtak, amelynek egyik szemeit Alica (Szekszárd) képezte. Az itt talált bronzkori leletek egészítették ki a gimnázium néhány termében elhelyezett kőkorbéli gyűjteményeket; annak kifejlesztésével kiszorultak a gyűjtemények, mire Vosinszky közbenjárására állam és vármegye díszes palotát emelték a muzeumnak, amely ma vármegye és város büszkeségének méltó tárgya.

Május 17 én rövid, de rüth hangulatban lefolyt utazás után 57-en érkeztünk a muzeum kapujához, ahol Kovách Aladár igazgató-úr fogadott bennünket, aki erre két órán keresztül

fáradhatatlanul magyarázta a fiuknak a kiállított régiségeket. Mindjárt az I. terem a neolith korszak (Kr. e. 3000—3500. év) teljes kultúráját tünteti fel: balták, fűrés, áruk, nyíl- és dardárhengyek, amelyek az emberi vagy állati köröm és fog alásját viselik, továbbá tenyerformájú kanalak, hálónehezékek töltik be a szekrényeket; a festett edények a lengyeli őslakókat Trója, Tyrius és Mykene őslakóival hozak rokoni kapcsolatba, a csak halottak mellett található talpcsöves edényekre a halott számára élelmiszereket helyeztek, bizonyítékul annak, hogy hitték a lélek halhatatlanságát. Mindezen edényeken csücskös, pont-, egyenes vagy görbe vonalú díszítések láthatók, amelyek körömmel, csont- vagy papálccikkával készültek.

Már az ősembert is bántotta a hiuság; vadkanagarakat, kagylókat, csigákat akasztott a nyakába, szőpítő szereket használt, vasoxid-festékekkel befestette magát, hogy ellenségei meg a gonosz szellemek rá ne ismerjenek. Ékszeri tökéletesen olyanok, mint a mai pápuké Uj-Guinea szigetén.

A terem kijárója mellett üvegszekrényben őskori csontvázat látunk, a halott oldalán fekszik, lábánál a talpcsöves edény áll, koponyája bujban lők van, ami számos koponyán látható. Ezek a szellemidézők (papok) koponyái, a lélekes volt a felavatás jele, a léken át érintkezett a szellemidéző a szellemekkel. Kovách igazgató-úr ezt a lélekest

el mindenki, bárki legyen is és bármi ok és cél vezette legyen is, akinek az a dicstelen szerep jutott, hogy saját érdekeinek palástolására, saját vétkeinek menségére ártatlanokat keverjen meg nem érdemelt bajba.

Van azonban ennek a kérdésnek még egy oldala és ez az a szomorú hírnév, melyre éppen a mi városunk emelkedett a Bácska városai között. A pletykát értem, társadalmunknak azt a gyilkos betegségét, melyet Echegaray oly megrövidítően tárgyal cikkünkével azonos című drámájában. A pletykát értem, ezt a modern mérget, mely pusztít és öl, valamerre csak terjed. Pedig terjedni elrettentő módon terjed, kivált a mi városunkban, mint ezt éppen a mostani esetben is kelletlenül bővebb alkalmunk volt tapasztalni.

Mint a futótűz, úgy terjedt el az a hír, hogy egy uriaszony súlyos törvényes következményekkel járó erkölcsi hibába esett. Mily retentő sebesen járt a mende-monda szájáról-szájra! Mily kejes érzéssel adta tovább egyik ember a másiknak! Mily könnyen fogadták el valónak, pedig mindenki tudhatta, hogy egy nőnek becsülete, egy családnak hírneve, egy ártatlan gyermeknek jövője függ attól, vajjon beigazolást nyer-e az a hír, melyet könnyelműséghez hasonló hiszékenységgel terjesztettek. S mily kevesen akadtak, akik a megvádolt, meghurcolt, megtépett ártatlanságnak állottak pártjára!

Mindannyian okulhatunk és tanulhatunk ebből az esetből. Ovatosságot tanulhatunk mindenek előtt Ne fogadjunk el készpénznek mindent, ne leljük kétes

értékű örömléteket abban, hogy mások becsületét érintő híreket meggondolatlanul továbbítsunk, s ha másoktól hallanánk ilyen rágalmat, utasítsuk vissza, hogy végrevalahára megtisztuljon közéletünk ettől a rákfenétől, Baja város hírhedt pletykájától.

Az illető urinó pedig fogadja el jó szívvvel ezt az elégtételt, melyet a sajtó, a nyilvánosság öre, a nyilvános sérelemért a nyilvánosság előtt szolgált neki.

H I R E K.

— **Városi rendkívüli közgyűlés.** Baja város törvényhatósági bizottsága folyó évi május hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő: Polgármester jelentése nagyméltóságú Hieronymi Károly keresk. miniszter elhunytáról. Nagymélt. Lukács László miniszter urnak leirata a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium ideiglenes vezetésének átvételéről. Polgármester jelentése dr. Hauser Mór volt bajai polgármester elhunytáról. Ugyanannak jelentése Devics Aajos városi közgyám elhalálozásáról. A m. kir. Belügyminiszter urnak leirata Baja város hordósági hivatalának felállítására és szervezési szabályrendeletnek a mértékitelesítő hivatalra vonatkozó részének módosítása tárgyában. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak leirata az állami beruházásokról szóló 1904. évi XIV. t. cikkel a törvényhatósági közutak kiépítésére folyósított segélyösszegek ellenében a közúti alapot birtokában lévő, nem jövedelmező h. é. vasúti törzsrészvényeknek az államkincstár tulajdonába való átengedése tárgyában. Zemplén vármegye közönségének meghívója Kossuth Lajos ércszobrának f. évi május hó 28. án végbemenendő leleplezési ünnepélyére. A városi tanács javaslata az 1910. évi gyám-penzárti mérleg jóváhagyására iránt. Ugyanannak jelentése ingyenes népfürdő felállítására iránt

megtartott árlejtes eredményéről. Ugyanannak jelentése a csendőrlaktanya szobafestői munkáinak helyreállítására iránt megtartott árlejtes eredményéről. Ugyanannak jelentése a rendőrkapitányi hivatal részére egy írógépnek beszerzése iránt. Ugyanannak jelentése a Szentjános városrészi Northon-kut furási munkálatainak tárgyában. A bajai molnár ipartársulat kérvénye a Ferenc csatornának Sugovica-ágban fizetendő karópenz tárgyában. A városi zálogintézeti alkalmozottak kérvénye az államszegélyből a városi tisztviselők részére a múlt évben jutott hányadnak megfelelő segélyösszeg megszavazása iránt. Özv. Devics Alajosné volt városi közgyám özvegyének kérvénye özvegy nyugdíj és gyermeknevelési járuléki megállapítása iránt. Weresk Iona özönő kérvénye a kisdnevelők orsz. egyesületének közgyűlésére való kiküldetése és 30 kor. segélyösszeg kiutalványozása iránt. A m. kir. államasutaknak megkeresése a szabadka—bajai vonal elsőrangosítása folytán kisajátítandó 73 nögy-szögölyni ut és árok területnek ingyenes átengedése iránt. Schmidt Ferencné avarlata házának a közkórház részére való megvétele iránt. Bognár Józsefné ajánlata házának a közkórház részére való megvétele iránt.

— **Nem beteg a király.** Ijesztő hírek száldogáltak már pár napja a király állapotáról. Az alapja ennek a híresztelésnek az volt, hogy Neusser ovsztanár Gödöllőre utazott. Most már egész bizonyos, hogy királyunknak semmi baja sincs, sőt Gödöllőn a felség hurruja is elmúlt már. Neusser professor Gödöllőre való utazásának az volt a célja, hogy tanácsot adjon Ő felsége nyári tartózkodásának további programjára nézve.

— **Nagygyűlés.** A Bajavédeki róm. kath. Tanítóegyesület június hó 6-án tartja meg ezidei nagygyűlését, melynek megnyitó beszédét Vojnits Dániel elnök mondja. A gyűlés főbb tárgyai a tisztújítás, titkári jelentés, a beérkezett pályamunkák vitatása, és több vidéki tanító indítványa, esetleges előterjesztése a gyűlés érdeklő témákról. Árpási János adai és Boda Béla rigácsi tanítók, az általuk felalált olvasztó illetőleg számoló szerkezeztől beszélnek. A nagygyűlés népesnek ígerkezik.

— **Az Alföld és a Balaton.** A Balatoni Szövetség előterjesztést tett, hogy a baja—bátaszéki áthidalás elkészültével a m. kir. államasut közvetlen összeköttetést létesítsen az Alföld nagybón városából Dombóváron és Kaposváron át a Balatonhoz. Azt is kérte a Szövetség, hogy menettérti jegyet adjanak ki az alföld-balatoni viszonylatban. A most érkezett válasz értelmében az államasut figyelemmel lesz arra, hogy a bátaszék-ujdombóvári vonal elsőrangosításával az alföldi városok és a balatoni fürdőhelyek között lehetőleg jó összeköttetés létesüljön. A közvetlen kocsik járatásának dolgot tanulmány tárgyává teszik. A menettérti jegy kérdésért legközelebb megoldják.

— **Öngyilkosság.** Megint kidőlt valaki az élet harcából. Olyan valaki, aki pedig nem is érezte annyira az élet súlyát. Tinusz János lett öngyilkos, az öngyilkosság régi módján: felakasztotta magát. Tinusz eléggé jó anyagi körülmények között élt, családi élete is háborítatlan csendességgel folyt le ezideig. Senkiser tudja tehát megérteni az öngyilkosság okát. Tegnap délután temették Tinuszt, akivel megint szaporodott a mostanában ijesztő gyakran előforduló öngyilkosságok száma.

veszi az »agyafurt« szó etimológiai alapjait.

Ugy ezt, mint a többi termet Löschingert Ottó festőművész nagyméretű falfestményekkel ékesítette, amelyek a kiállított tárgyakkal állanak vonatkozásban; az I. terem képe mamutvadászatról, pattogatást, csiszolást, fűrást, agancsfűrészelést, agancsok és edénykészítést tár elénk.

A II. terem bronzkori (Kr. e. 600 év körüli) emlékeket tartalmaz. A fémek ismeretével lépett az ősember a haladás igazi útjára; legelőször is az aranyat és rézet fedezte fel, 4000 évvel ezelőtt az ónt és ezt rézzel összeolvasztva arra jött, hogy sokkal keményebb anyagot ad. E keverékből, a bronzból készíti most összes eszközeit, fegyvereit, ékszerait és pedig tűzeit, amelynek fényénél kovacsolt a természetből kulturát. Jellemző tárgyai a tőr, a lilium vagy nádlevelelhez hasonló kard, a lándzsza, szakállas nyíl, csákányfokos, az ár, tü, kés, fűrés, a bronzkarika, a kardvédelméül szolgáló tekercs, a pityke, gyűrű, őv, gyöngy, lánc, a gyermekjátékszerek; nevezetesen lyukas cédényei, ezekkel a paraszat borította le és a kialakástól óvta meg. A temetkezés másképp történik, mint a kőkorbán: elhamvasztották halottaikat, a hamvakat urnákba tették, melőlük az elhunytak kedves tárgyait, ékszerait, fegyvereit, étel sem hiányzott mellőle, hogy

felébredésük a tulvilágban ne éheznek. A terem falait két nagy festmény díszíti: az egyiket a bronzvasztás, az eszközök kialakítása látható, hátterét colőpépítmények foglalják el, a másikon hullát égetnek. Felemelt kezekkel kéri a pap a szellemek kegyét az elhunyt számára, az előtérben siránkozó nők és gyermekek nézik a családí elhamvasztást.

A III. teremben a keltakor maradvékait halmozták fel. A keita nép Ázsiából jött és Európa nyugati részeiben, Angliában, Francia- és Spanyolországban telepedett meg, hazánkban 2300 év előtt lépett fel; az őskori népek közt a legismertebb, a római írők már megemlékeznek róla. Lándzsák, kések, ékszer, fibulák, gyöngyök, kardok és grafitall kezelt igen tökéletes edények e kornak itt őrzött maradványai.

A IV. terem egyik képe a római triumphust, a másik Magyarországnak a hunok és gótok által történt foglalását ábrázolja. A római istenek szobrai, virtartók, arany-, ezüst- és bronzpénzek, magyar, hun és avar kenyelevások, fejszék, nyilak, zablák és a nagy-szentmiklósi u. n. Atilla-kincsek utánzatai itt a kiállítás tárgyai; ez utóbbiak eredeteijéről bebizonyodott, hogy azok rablott görög készítmények voltak.

(Folytatjuk.)

— Évvégi munkarend a tanítóképző-intézetben. A bajai m. kir. állami tanítóképző-intézetben az 1910/11. iskolai év végén tartandó nyilvános vizsgálatok sorrendje a következő; Május 23 d. u. 3 órákor a IV. a) IV. b) o. hittan vizsgálat. Május 26. d. e. 8—12 a IV. a) o. évi vizsgálat. Május 27. d. e. 8—12 a b) o. évi vizsgálat. Junius 1. 2. 3. d. e. 7—11 d. u. 2—6. írásbeli tanító-épesítő vizsgálatok. Junius 6 d. e. 8—11 az I. II. és III. osztály vallástani vizsgálatai. Junius 7. d. e. 8—12 az I. a) osztály évi vizsgálat. Junius 7. d. u. 2 órákor az I. b) osztály évi vizsgálat. Junius 8. Koronázási emlék-énepek Hálaadó istentisztelet. Junius 9. d. e. 8—11 a II. a) osztály évi vizsgálat. Junius 9 d. u. 2—5 a II. b) osztály évi vizsgálat. Junius 10. d. e. 8—11 a III. a) osztály évi vizsgálat. Junius 10. d. u. 2—5 a III. b) osztály évi vizsgálat. Junius 12 d. e. 8 órákor a II. a) osztály képesítő vizsgálat. Junius 12. d. u. 2 órákor a II. b) osztály képesítő vizsgálat. Junius 13. d. e. 8 órákor a III. a) osztály képesítő vizsgálat. Junius 13 d. u. 2 órákor a III. b) osztály képesítő vizsgálat. Junius 16—26 d. e. 8—12 és d. u. 3—6 szóbeli tanító-épesítő vizsgálatok. Junius 27. a gyökör népiscola I—II. osztályának évi vizsgálat. Junius 28 a gyökör népiscola III—IV. osztályának évi vizsgálat. Junius 29. a tanítójelöltek tanulmányi uija a Vaskapuhoz. Junius 30. az iskolai bizonyítványok kiadása. Junius 3—22. tanítói továbbképző tanfolyam.

— A vadember. Érdekes, némileg elszörő, szinte visszafajult emberpéldány kerül pár nap előtt a bajai rendőrségre. Emberi formájából kivétlőzött, magáról tudatlan, a neolitik korszak emberének mása ez a szerencsétlen alak, akinek egész tudása, minden érzése, gondolata ebbe az egyetlen szóba konkludál: Isten. Hasztalan akarják rábírní, hogy beszéljen valamit, képtelen szólni, bár látszik rajta, hogy akarna, aminthogy a szemé elárulja azt is, hogy érti amit hozzá beszélnek. A rendőrség ezideig sem nevét, illetőségi helyét, sem régi foglalkozását és elvadásának okát nem tudja. A szerencsétlen embert valószínűleg kórházba szállítják.

— A jogi vizsgák rendszerváltozása. A jogi oktatás és vele a jogi vizsgák mai rendjének gyökeres reformja küszöbön áll. Balogh államtitkár már az ankét megtartásakor kijelentette, hogy ezt a kérdést tekintni a kultuszárca legégetőbb s leggyorsabb megoldást követelő problémájának. Sőt, hogy a reformterv kivitelei még gyorsabban történhesek, annak rendeleti uton való életbevitelére is felhatalmazása lesz. Az ügyvédjelölti gyakorlat meghosszabbítására vonatkozó törvényjavaslat már beterjesztett a képviselőházba. Abból legközebb május havában törvény lesz, amely az ügyvédjelölti gyakorlatot két évvel meghosszabbítja s a gyakorlat megkezdését a doktorátus megszerzésétől teszi függővé. Akieknek tehát jogi vizsgái, (szigorlat, alap-államvizsga vagy ügyvédi vizsga) vannak hátra saját érdekében siessenek, mert az új rendszer az egész vonalon a vizsgák anyagának megfizetését és eddig nem ismert szigorúságot és precizitást hoz majd magával. E tendencia tőlönben már is érezhető, mert a cenzorok lépten nyomon fokozódó követelményeket támasztanak a vizsgázóval szemben. — Aki tehát csak teheti fogjon a készüléshöz, amelynek egyedül célravezető: időt, fáradságot és költséget megtakarító gyors és biztos módját. A jogi vizsgák letétele. c munkában (IV. kiadás, negyvenedik ezer) találja leírva. Díjmentesen küldi Dr. Dobó, Kolozsvár, Bolyai-u. 3. 1258—1.

Felelős szerkesztő:

SZIRMAI VIDOR dr.

Nyilttér.*

GUBER FORRÁS
A LEGKÖNY-
NYEBBEN
EMRSZTHRTÓ

ARZÉNES VIZ
VÉRSEGENYSÉG SÁPKÖR
IDEGGYENGESÉG
ÁLMATLANSÁG
ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI
ÁLLAPOTKÓNA ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUÁRIÁK
ÉS ÁSVÁNYVIZKERESKEDÉSEKBN

1122

*) Az e rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**
patika

egy régiókn bizonyult háziázer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvényénél, osztnál és meghüléséknél.

Figyelmeztetés. Sílány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozban van csomagolva. Ára üvegekben K.—80, K1.40 és K2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Forgátár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

**Dr. Richter gyógyszerárta az „Arany oroszlánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5. uen.**

1130

328/1911. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. illetőleg 1908 évi XLI. t.c. 19. § a értelmében ezenel közhírtetési, hogy a bajai kir. járásbírósnágnak 1911. évi Sp. I. 105/4. számú a bajai kir. járásbírósnágnak 1911. évi V. 438/2. számú végzése következtében Dr. Szirmai Vidor bajai lakos ügyvéd által képviselt Schmidt Márton fiai cég, valamint Fischl Manó és Ulrich B. cég javára 117 kor., 1040 kor. jár. erejéig 1911. évi május hó 8 foganatosított kielégítési végrehajtás utján le és felül foglalt és 1528 kor. 29 f. becslött következő ingóságok u. m.: lakatosműhely berendezés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbírósnág

1911. évi V. 438/2. számú végzése folytán 117 kor., 1040 kor. tőkekövetelés ennek 1910. évi március hó 1. napjától járó 5%, kamatai, 1/2% váltódik és eddig összesen 62 kor. bíróság már megállapított költségek erejéig Baján, Matyas Irály-ter leendő megtartására 1911. évi junius hó 12 ik napjának délelőtti 10 órája határodül küteték és ahhoz a venni szándékozók ezenelöl megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §ai értelmében, késpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron atul is el fognak adatni.

Amennyiben az előlvezendő ingóságok mások is le és felül foglaltaták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. § értelmében ezek javára is elrendöltek.

Kelt Baján, 1911. évi május hó 24. napján.

Szegő József,

kir. bir. végrehajtó.

1281

12269/1911. kig. szám.

Hirdetmény.

Értesítetnek az érdekeltek árteri birtokosok, hogy a Margitszigeti Ármentesítő és B-ízvezető Társulat a folyó május hó 30 án d. e. 9 órákor Mohácsdó a községháza nagyeremben a múlt évi zárszámadás stb. tárgyában tartandó évi rendes közgyűlésére meghívót küldött.

A meghívó a tárgyszerőzet mellékleteivel folyó május hó 29-ig beszárolat a városi kiadó hivatalban (városzháza emelet 7-ik ajtó) delölötti hivatalos órák alatt betekinthe.

A társulati alapszabályok 7. szakaszra értelmében azon 100 holdnál kevesebbet érdekeltek helyett, akik önként nem csoportosulnak és megbízottakat meg nem neveznek, az öket együttesen megillető szavazati jogot a községi előjárásnak gyakorolja az erre a célra tanácsültség kiküldött tagja által az érdekeltek indokolt kérelmére.

Baja, 1911. május 23 án tartott tanácsülésből.

Dr. Hegedüs Aladár

kir. tanácsos, polgármester.

1514/1911.

Pályázati hirdetés.

Vasku községben véglegesen megüresedett és 600 kor. előleges havi részletekben fizetendó javadalmazással ellátott inrok-végrehajtói állásra pályázatot hirdetek. Felhívom ennél fogva a pályázni óhajtokat, hogy szabályos érten felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi junius 25-ig adják be.

Baja, 1911. május 17.

Vojnich Máté

főszolgabíró.

1280

Országot hódító

utjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen kifogástalanul jó magyar szivarkahüvelye a

„GONDÜZŐ”

mely vergé, öngő, hamumentes papirból, nikotin-fogóval készül és pártatlan kedvezményben részesíti fogyasztóit. — Egyedüli elárúsítás

K O L L Á R A

könyvkereskedésében Baján.

Az újvidéki városi ártézi jódosfürdő és vizgyógyintézet.

Biztosan gyógyít csuizt. köszvényit, ischliást, görvélvt. csontbajokat, női betegségeket, vérbajt, idegbántalmakat stb. stb.

Délmagyarország legmodernebb és legszebb fürdője. :: Magyarország legolcsóbb gyógyhelye. 1255

GUMMI-óvszerek

legdn. francia gyártmány, 12 dróknál 1.80, 2.40, 4.— és 5.— K. NEVERRIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K. STERYL legismertebb Paara gummi-kölyög 6 darab 3.50 korona, 12 darab 6.50 korona. minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégezmőli kapható.

CAPOTTES rövid, eredeti aszerkelt, 12 darab 8.— koronától 5.— koronáig.

HALHÓLYAG valódi francia, "Duchamp's" gyártm. 12 darab 4., 5., 6., 8 és 10 korona.

Mintagyűjtőmény 18 dró legismertebb 4 korona.

Suspensor (heretartó) drója - 50, 1.-, 1.20, 1.50, 3.- K-ig.

Has- és Sérvkötők a Gummiarisnyák legnagyobb választékban, méretük után is készíthetnek.

"GLORIA-ÓV" (haribajj ellen) 6 darab betéttel 4.50 koronától 6.50 kor-ig.

Neumayer Lipót keszve, gummiárak és betegségekkel csikkek rakására.

LINOLEUM-üzleteim: VI. Vározi-körút 1. (Akkor) • VII. Rákóczi-út 8. szám.

Arányosokat kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Rendelések a legnagyobb titoktartás mellett expedíáltnak.

Nyári vasuti menetrend Baja városát érintő vonatokról.

Érvényes 1911. május hó 1-től.

Oda				Szabadka-Baja-Bátaszék.				Vissza				
Szv.	Szv.	Szv.	Szv.					Szv.	Szv.	Szv.	Szv.	
5402	5404	5406	5408					5401	5403	5405	5407	
I-III	I-III	I-III	I-III					I-III	I-III	I-III	I-III	
1010	710	745	1050 320	ind.	Budapest leteli p. u.	—	—	érk.	1200 000	720	1000	545
505	1036	220	725	ind.	Szabadka	—	—	érk.	710	1221	620	934
512	1044	238	732		Szabadkai műtrágyagyár	—	—		704	1215	614	928
517	1049	233	737		Horvattanyák 2. sz. őrház	—	—		658	1209	608	921
522	1054	238	742		Kelebiai tanyák 3. sz. őrház	—	—		653	1204	603	916
528	1100	244	748		Szabadkai tanyák 4. sz. őrház	—	—		647	1188	587	910
536	1108	251	755		Csikeria	—	—		641	1152	551	904
543	1115	258	802		Bácsalmási vöröserőd 8. sz. őrház	—	—		633	1143	542	852
548	1121	303	807		Bácsalmási szőlők	—	—		629	1139	538	848
555	1128	310	814	érk.	Bátaszék	—	—	ind.	620	1130	529	838
—	227	—	1116	érk.	Kiskunhalas	—	—	ind.	346	—	1227	617
735	—	506	947	érk.	Regőce	—	—	ind.	225	940	—	645
611	1140	320	824	ind.	Bátaszék	—	—	érk.	610	1115	521	823
616	1145	325	829		Álmás	—	—		606	1111	517	819
625	1154	334	838		Óalmás	—	—		587	1102	508	810
638	1205	347	849		Bicsbokod-Bácsborsód	—	—		546	1051	457	759
656	1233	405	907		Bajai szőlők 24. sz. őrház	—	—		525	1032	438	740
704	1231	413	915	érk.	Baja	—	—	ind.	517	1024	430	732
714	1241	423	925	ind.	Baja	—	—	érk.	503	1009	422	700
724	1251	433	935		Pörboly felső megálló	—	—		454	1000	413	652
732	1259	441	943		Pörboly	—	—		446	953	405	636
743	110	452	954		Alsónyék	—	—		435	942	355	610
747	114	456	958	érk.	Bátaszék	—	—	ind.	430	938	350	547
1000	122	—	1013	ind.	Bátaszék	—	—	érk.	—	731	204	600
130	433	—	122	ind.	Ujdombóvár	—	—	ind.	—	435	1038	230

Oda				Baja-Zombor-Ujvidék.				Vissza				
400	722	115	515	ind.	Baja	—	—	érk.	659	853	323	722
411	732	125	525		Baja szállás város	—	—		651	846	315	713
425	745	138	540		Vaskut	—	—		634	831	299	706
451	810	201	605		Gara	—	—		610	810	237	655
506	825	215	619	érk.	Regőce	—	—	ind.	549	755	217	650
509	834	216	624	ind.	Regőce	—	—	érk.	544	754	157	542
537	915	239	654		Órszállás	—	—		526	738	140	525
547	925	248	704		Körtés 13. sz. őrház	—	—		501	721	117	505
556	947	256	718		Gádor	—	—		451	714	110	458
608	959	307	731		Magyarút 16. sz. őrház	—	—		430	701	1247	440
615	1006	314	738		Nenadic	—	—		422	655	1241	434
625	1016	323	747	érk.	Zombor	—	—	ind.	410	645	1230	423
1031	—	717	—	érk.	Ujvidék	—	—	ind.	—	217	751	—
214	—	1038	—		Belgrad	—	—		—	—	541	—

Reggelizés előtt fél pohár **Schmidthauer-féle Igmándi keserűviz** Használata valódi Áldás gyomor-bajok, székszorulásban szenvedőknek. Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza. Kis üveg 40 fill. Nagy üveg 60 fill.

Kapható Baján és vidéken minden gyógyszerésztárban és nagyobb fűszerüzletben.



Vegytermények, kátrány, carbolineum és különféle fertőtlenítő szerek, fedéllemezek, ecsetek és háztartási cikkek **Huszár József festékspecialistánál, Fötér, a takarékpénztár épületében.** Szalmakalap-lakk és kerti butor festékek nagy raktára! Nyomatott Kollár A. motorosra berendezett könyvnyomdája.